



新闻热线: 22699110

国内统一刊号 CN21-0027

报刊代号 7-126

# 辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.7.4 星期四

农历甲辰年五月廿九

今日8版 总第10367期

## 省司法厅15项措施加强涉企行政复议

本报讯 记者胡婷婷报道 近日,记者从省司法厅了解到,为正确有效贯彻实施新修订的行政复议法,进一步规范和优化涉企行政复议案件办理,省司法厅印发《关于进一步加强涉企行政复议工作的意见》,重点从五个方面提出15项具体措施,全面规范和优化涉企行政复议案件办理工作,充分发挥行政复议化解行政争议主渠道作用。

畅通申请渠道,我省优化涉企案件申请流程,开辟涉企行政复议案件“绿色通道”,积极推进“最多跑一次”,有条件的地区推行涉企行政复议申请在本行政区域内“跨区域流转、全域通办”,力争实现企业维权“只进一扇门”,探索建立行政复议服务点,探索打造信息一体化服务平

台,为企业提供申请、立案、审理、送达等全流程服务。

规范案件办理,我省优化涉企案件办理流程,提升涉企案件办理质量,涉企案件要主动听取当事人意见,复议决定作出后积极释法答疑。对具有较大社会影响或者专业技术性较强的重大、疑难、复杂行政复议案件,要组织召开专家咨询论证会。

做深做实调解,我省建立涉企行政复议案件调解台账,开展办案全过程调解,积极推动实质性化解,注重从源头规范涉企行政执法行为。

强化监督指导,我省依法严格办理

监督案件,盯紧办案“最后一公里”,确保涉企行政复议决定书全部履行到位,实现纠错案件回访全覆盖。

注重精准服务,我省深入开展服务民营企业活动,为民营企业提供优质、高效的行政复议法律服务,深入开展普法进企业商会活动,推动涉企行政复议宣传常态化。

此外,省司法厅还提出4项工作保障,积极推动形成实质性化解涉企行政争议合力,不断提升新领域新业态涉企行政纠纷办案能力水平,构建亲清新型政商关系,持续为助力打造全省法治化营商环境贡献行政复议力量。

## 省防汛抗旱指挥部通报 全省无超警河流 无水库超汛限

本报讯 记者胡月梅报道 7月3日,省防汛抗旱指挥部办公室通报,7月2日8时至7月3日6时,全省平均降雨量44.7毫米。最大累计降雨量148.7毫米,最大小时降雨量31.5毫米,均出现在营口市大石桥水源镇。

据了解,辽河铁岭水文站流量44.4立方米每秒,六间房水文站流量61.0立方米每秒,浑河沈阳水文站流量12.7立方米每秒,太子河小林子水文2站流量33.3立方米每秒。中部、南部地区部分中小河流出现小幅涨水过程,无超警河流。

全省大江大河水势平稳。截至目前,全省37座大型水库总蓄水量149.24亿立方米,比去年同期少10.01亿立方米,比多年同期多43.76亿立方米。其中:省属9座大型水库蓄水量32.70亿立方米,比去年同期少4.87亿立方米,比多年同期多7.14亿立方米。全省76座中型水库总蓄水量为7.73亿立方米,比去年同期少0.48亿立方米,比多年同期多1.05亿立方米。全省无水库超汛限。

### 优化营商环境 打赢攻坚战



入选的两地有着“辽河口‘古渔雁’文化村”和“百年渔雁文化特色村”的美誉。

大洼区委宣传部供图

### 千古赶海梦 世代渔雁情

## 大洼两地入选辽宁省传统村落名录

本报讯 记者徐刚报道 7月2日,记者从盘锦大洼区住建局了解到,省住房和城乡建设厅等部门印发通知,按照有关申报评定要求,经各市推荐、专家评审认定,全省40个村落被列入第二批辽宁省传统村落名录。盘锦市大洼区二界沟街道海兴社区和海隆社区榜上有名。截至目前,辽宁现有中国传统村落45个,省级传统村落85个。

传统村落,又称古村落,是指村落形成较早,拥有较丰富的文化与自然资源,具有一定历史、文化、科学、艺术、经济、社会价值、应予以保护的村落。传

统村落中蕴藏着丰富的历史信息和文化景观,是中国农耕文明留下的最大遗产。

千古赶海梦,世代渔雁情。海兴社区有着“辽河口‘古渔雁’文化村”的美誉,海隆社区有着“百年渔雁文化特色村”的美誉,这两个社区内水产资源十分丰富,以盛产文蛤、毛虾、虾爬子、海蜇、贝类等海产品而闻名。位于浅海水域的“蛤蜊岗”涨潮为海、落潮为滩,被誉为“盘锦蛤埠”“渤海金滩”。沿海滩涂有“天下奇观”红海滩,栖息着丹顶鹤、黑嘴鸥、天鹅、鸿雁、大苇莺等20多

种珍禽。

两个社区域内有二界沟郭氏虾油虾酱、二界沟排船制作技艺、二界沟渔家号子、二界沟地秧歌、二界沟滑橇式风船使船技艺、二界沟滑橇式风船篷制作技艺非物质文化遗产,还有古渔雁民间故事、二界沟开海节等民俗。

二界沟街道相关负责人表示,做好传统村落的保护是弘扬优秀传统文化、民族文化、红色文化的重要内容,也能更好地保护镇村传统格局和历史风貌,更是有效衔接乡村振兴,融合产业发展的重要举措。

## 明后两天我省多阵雨

本报讯 记者胡月梅报道 7月3日,记者从省气象台获悉,在自然降雨和人工增雨的共同作用下,7月2日我省出现今年首场区域性暴雨。最大降雨量148.7毫米,出现在营口市大石桥水源镇。全省平均降雨量为45.9毫米,其中13个市平均降雨量达到大雨及以上量级。

辽宁省气象局抓住有利天气形势,针对旱区组织开展了大规模空地联合人工增雨作业,累计增雨1.365亿立方米。此次降雨有效缓解了我省旱情。

预计4~5日我省多阵雨天气,各地气温逐渐回升,5日最高气温为28~32℃。4日,大连、丹东地区及岫岩有阵雨,其他地区多云。5日,全省晴有时多云。

### 导读

#### 沈阳地铁3号线西段实现正线短轨通

— 03 —

#### 清原抽水蓄能电站3号机组投产发电

— 04 —

#### 凌源“蔬香小镇”实现农业生产数字化智慧化

— 05 —

#### 金普新区经营主体上半年新增17259户

— 06 —

## 学思践悟聚合力 立德树人展新篇

详见 08版